MODULPRUFUNG TECHNISCHE MECHANIK I (PO 2004) voM 16.03.2010 Seite 1

Aufgabe 1: (8 Punkte)

Gegeben ist das dargestellte System im Gleichgewichtszustand.

a.) Bestimmen Sie die Stabkréfte S; und Ss.

b.) Wie grofi ist die resultierende Auflagerreaktion A und in welche Richtung wirkt
Sie?

Annahme: Die Rolle und das Seil sind masselos und reibungsfrei.
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Aufgabe 2: (10 Punkte)

Ermitteln Sie fiir den dargestellten Querschnitt die Lage des Schwerpunktes (Mafie in
mm) und zeichnen Sie diese auf dem Aufgabenblatt ein. Die Skizze ist mafistablich.

70

Y

A

A \<|

70

40

o Universitit Siegen o FB 10 — Lehrstuhl fiir Baustatik



MODULPRUFUNG TECHNISCHE MECHANIK I (PO 2004) voM 16.03.2010 Seite 3

Aufgabe 3: (20 Punkte)

Bestimmen Sie bei dem unten dargestellten Fachwerk

a.) den Grad der statischen Unbestimmtheit,
b.) alle Stabkrafte und

c.) alle Auflagerreaktionen.

Geben Sie die Stabkrifte in einer Tabelle an.
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Aufgabe 4: (8 Punkte)

Ordnen Sie den jeweiligen Momentenverlauf dem zugehorigen System und Lastfall

zu, indem Sie den richtigen Buchstaben in die Kdstchen eintragen.

Systeme und Lastfalle:

Biegemomentverldufe:
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Aufgabe 5: (27 Punkte)

Fiir den skizzierten Trager ermitteln Sie

a.) den Grad der statischen Unbestimmtheit,
b.) die Auflagerreaktionen und

c.) die Verldufe der Schnittgrofien (Normalkraft, Querkraft und Moment) und
stellen Sie diese graphisch dar. Geben Sie alle relevanten Werte an.
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Aufgabe 6: (27 Punkte)

Gegeben ist das unten dargestellte System.

a.) Bestimmen Sie den Grad der statischen Unbestimmtheit.
b.) Ermitteln Sie alle Auflagerreaktionen.

c.) Ermitteln Sie die Verldufe der Schnittgrofien (Normalkraft, Querkraft und
Moment) und stellen Sie diese graphisch dar. Geben Sie alle relevanten Werte
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